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Chuchelenský
Vážení spoluobčané,
opět Vás srdečně zdravím při čtení jarního Chuchelenského zpravodaje. I  když letošní zima 
k nám byla shovívavá, první a poslední sněhová nadílka mokrého sněhu přišla až 28. 2. 2020, 
všichni jsme přivítali předčasný příchod jara, které přináší novou energii do naší každodenní 
činnosti. Co nám tuto energii v  současnosti ubírá, je neočekávaná celosvětová pandemie ko-
ronaviru. Nikdo z nás neví, kdy se situace úplně uklidní a kdy přestanou platit vládní nařízení, 
nouzový celorepublikový stav a karanténní opatření. Proto berme tuto situaci jako velmi vážnou 
a respektujme všechna přijatá opatření. I přes tuto vážnou skutečnost má nejen každý z nás, ale 
i obecní zastupitelstvo své plány a projekty, které si přeje letos realizovat dle schváleného rozpoč-
tu obce na rok 2020.

Rada obce Chuchelná se poprvé, ze šesti zasedání v prvním kvartále tohoto roku, setkala již na svátek Tří králů a začala ihned 
připravovat výběrová řízení a cenové nabídky na stavební akce. Za tři měsíce se podařilo vysoutěžit 6 veřejných zakázek 
v celkové hodnotě cca 6,5 miliónů korun. Tímto máme připravené tyto stavební akce: „Bytová zóna na ul. Družstevní – vo-
dovod, kanalizace“, „Přírodovědná učebna v ZŠ Chuchelná – stavební část“, „Přírodovědná učebna v ZŠ Chuchelná – vnitřní 
vybavení“, „Rekonstrukce plynové kotelny v  ZŠ Chuchelná“, „Otevření kanalizační stoky na parcelách p. č. 53, 54, 805/2 
v k. ú. Chuchelná“ a „Sanace spodního vstupu Kaple sv. Kříže, hrobky rodiny Lichnovských“. Na přípravách dalších, a to „Re-
konstrukci zdravotního střediska“ a „Hospodářské budovy OÚ Chuchelná“ i „Točny autobusů linkové autobusové dopravy na 
ul. K. M. Lichnovského“, se pracuje. Některé investiční akce letošního roku již byly zahájeny, a to oprava obecní komunikace 
nad mysliveckou chatou a III. etapa oprav chodníků na místním hřbitově.

Na základě dopravní nehody ze dne 12. 1. 2020, na křižovatce u Kulturního domu a upozornění Policie ČR, dopravního in-
spektorátu Opava, Rada obce Chuchelná řešila dvě komunikační závady ohrožující bezpečnost a plynulost silničního provozu 
v této lokalitě obce. Na první jsme reagovali výměnou značky „Dej přednost v jízdě“ na značku „Stop“ na ul. Družstevní před 
vjezdem do křižovatky. Snad změna dopravního značení na této křižovatce pomůže ke snížení nehodovosti v této části obce. 
Druhou závadu jsme řešili přemístěním kontejnerů na sklo na jiná místa, na obecní pozemky na ulici Petra Bezruče a ul. Mí-
rová. V červencovém zpravodaji 2019 jsem psal o řešení trvalého dopravní značení v nové stavební zóně na ul. K. M. Lich-
novského a navazující místní komunikace z ulice Komenského. Z tohoto důvodu bylo na rok zastaveno povolování staveb 
v tomto místě. Na základě připomínek Policie ČR, dopravního inspektorátu Opava ohledně bezpečnosti silničního provozu 
v této lokalitě a s ohledem na její budoucí zastavěnost byla Rada obce Chuchelná nucena tento nevyřešený problém řešit ve 
spolupráci s dopravním expertem p. Michalem Semerou z Opavy. Bylo nutné vzít ohled na spoustu připojovacích ramen, 
které jsou samostatnými křižovatkami a ponechat napojení komunikace od panelových domů a garáží. Bylo možné místní 
komunikaci a spojnici pod panelovými domy zaslepit, bohužel by padla varianta obchvatu křižovatky před RÚ, např. při 
mimořádných událostech v obci, ubrali bychom možnost průjezdu složkám Integrovaného záchranného systému. Celkové 
šířkové poměry vozovky v celé lokalitě totiž nesplňují šířkové poměry pro obousměrný provoz., což je min. 6 metrů. Toto bylo 
hlavním vodítkem pro vytvoření jednosměrného provozu ve stavební zóně i z ulice Komenského ke garážím, který by se měl 
v nejbližší době realizovat. Věřím, že všichni občané Chuchelné, hlavně řidiči, odstranění všech výše uvedených komunikač-
ních dopravních závad vezmou na vědomí a budou je respektovat.

Ani v tomto kvartále se nepodařilo Radě obce uzavřít kauzu současného neoprávněného užívání obecního bytu na ul. Mírová 
22 a tuto věc nyní řeší Okresní soud v Opavě. V poslední době dochází v naší obci k nárůstu trestné činnosti a vandalismu. 
Rada obce proto schválila zavedení kamerového systému v obci. Již nyní jsou nainstalovány kamery na dětském hřišti a v par-
ku, postupně dojde k instalaci kamer na příjezdových trasách do obce a na dalších důležitých místech v obci. Věřím, že to 
povede ke spokojenosti většiny slušných občanů s bydlením v naší obci. 

Zastupitelstvo obce se sešlo poprvé dne 27. 1. 2020 na veřejném jednání. Mezi nejdůležitější body patřilo schválení majet-
koprávního vypořádání mezi obcí Chuchelná a Moravskoslezským krajem ve věci ukončení křižovatky před Rehabilitačním 
ústavem. Dalším důležitým bodem bylo schválení záměru pronájmu Kulturního domu po ukončení nájemní smlouvy se sou-
časným nájemcem p. Miroslavem Krakovkou k 31. 10. 2020. Podruhé to bylo dne 11. 3. 2020 na pracovním jednání ohledně 

Úvodní slovo starosty
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Chuchelenský z p r av o d a jvariant budoucího odkanalizování obce. Ing. Řezníček z firmy VIVA Projekt s.r.o. nastínil sedm variant možného odvádění 
odpadních vod v návaznosti na zpřísnění legislativy v následujících letech. S těmito variantami se budou moci seznámit i naši 
občané na veřejném projednávání, které plánujeme uskutečnit ve středu 15. 4. 2020 od 17.00 hod. v sále Kulturního domu. 

Katastrální úřad pro Moravskoslezský kraj, katastrální pracoviště Opava nám oznámilo, že v období od 1. 3. 2020 do 30. 9. 2021 
bude v Chuchelné provedena revize souladu údajů katastru nemovitostí se skutečným stavem v terénu. Při revizi budou zjiš-
ťovány změny a ověřován dosavadní stav předmětů katastru nemovitostí. Předmětem revize budou hranice pozemků, obvody 
budov a vodních děl, druh pozemku a způsob využití pozemku, typ stavby a způsob využití stavby, zápisy v záznamu pro další 
řízení, hranice katastrálního území, zhušťovací body, podrobné polohové a výškové bodové pole, další prvky polohopisu ka-
tastrální mapy a místní názvy a pomístní jména. Během revize katastru nemovitostí budou zaměstnanci KÚ revidovat soulad 
údajů katastru se skutečným stavem v terénu. Účast vlastníků a jiných oprávněných není při revizi katastru nezbytná. V pří-
padě zjištěného nesouladu mezi stavem evidovaným a stavem v terénu budou vlastníci zváni k jeho projednání s pověřeným 
zástupcem KÚ. Dne 3. 3. 2020 se na KÚ v Opavě uskutečnila schůzka zástupců zainteresovaných obcí, kde nám byl sdělen 
průběh všech činností a byli jsme seznámeni s jednotlivými pracovními postupy. V minulých letech již proběhla tato revize 
v obcích Bělá a Strahovice. 

Obec Chuchelná zajistila přes Moravskoslezský kraj IN.F.Obálky pro občany Chuchelné, hlavně seniory, které mají sloužit 
k předání důležitých informací složkám záchranného systému v případě ohrožení zdraví nebo života ve vaší domácnosti. 
Tyto obálky si můžete vyzvednout u paní Anny Meinhardové, P. Bezruče 156. Dalším krokem vpřed je zajištění platebního 
terminálu přímo na Obecním úřadu v Chuchelné, kde je možné platit poplatky již bezhotovostně.

Tak jako před rokem jsme opět podali dvě žádosti na Ministerstvo pro místní rozvoj o dotace na rekonstrukci školního hřiště 
se stávajícím antukovým povrchem na povrch s umělým trávníkem a vybavením a rekonstrukci dětského hřiště u tenisových 
kurtů s výměnou a rozšířením současných dětských prvků za nové. Do poloviny roku 2020 bychom měli vědět, zda jsme byli 
úspěšní.

Obec Chuchelná získala dotaci na projekt „Den pro zdravou rodinu v obci Chuchelná“, který by se měl uskutečnit v sobotu 
16. 5. 2020. Věřím, že už o koronaviru neuslyšíme a že se akce uskuteční.

Je už po letošní topné sezoně, není však na škodu upozorňovat na věci, které můžeme ovlivňovat a změnit. Většině našich ob-
čanů záleží na čistotě ovzduší v Chuchelné, vyměňují staré kotle na kotle ekologické, využívají kotlíkové dotace. Určitě jste již 
v regionálním tisku zaznamenali informace o internetové aplikaci „Čistý komín“, která upozorňuje na takzvané „čmoudily“, 
kteří topí špatným palivem a z jejichž komínů se šíří do okolí zplodiny a zápach. Cílem tohoto projektu je evidovat lokální 
neekologická topeniště. Aplikace umožňuje přidávat fotografie čmoudících komínů, které otravují ovzduší v obci. Více in-
formací o projektu najdete na webových stránkách www.cisty-komin.cz . Je zde i desatero, jak lépe topit, nebo co dělat, když 
vás soused opakovaně obtěžuje kouřem. Jsou tam i informace o tom, jaké jsou důsledky zamořeného vzduchu na zdraví lidí. 
Věřím, že občané, kterých se to týká, se nad sebou zamyslí pro příští topnou sezonu a my ostatní budeme dýchat zase lepší 
vzduch. 

Dne 1. 3. 2020 došlo v TJ Spartak k výrazné změně, o které bych se rád zmínil. Jako její bývalý předseda jsem již nekandidoval 
do výkonného výboru na další období a stal jsem se jen řádným členem. Dělal jsem ve vedení Spartaku přes 30 let, více než 
třetinu její historie. Je to mnoho nebo málo? Zažil jsem toho hodně, dobré i zlé. Vždy jsem se snažil udělat pro Spartak to 
nejlepší. Mám již rozdílné názory na některé věci ve Spartaku a nechci nikomu a ničemu bránit v dalším rozvoji, proto jsem již 
nekandidoval. Času už není tolik, co bývalo a roky mi přibývají. Oficiálně jsem byl předsedou 11 let, neoficiálně o mnoho let 
více. Něco jsem zde prožil, snad něco zařídil i udělal. Chtěl bych tímto poděkovat všem, se kterými jsem ty roky ve Spartaku 
spolupracoval. Myslím, že v minulé době se toho více udělalo a méně namluvilo, dnes je to naopak. Problémy byly, jsou a vždy 
budou. U většiny mladých nyní postrádám hlavně zodpovědnost a respekt k hodnotám. Před 30 lety se věci řešily, teď se zdů-
vodňuje, proč to nejde. Určitě nechci kritizovat, budu rád, když nejen Spartak, ale i další spolky budou v naší obci fungovat 
i další léta. Proto přeji nově zvolenému výkonnému výboru s novým předsedou p. Miroslavem Bedrunkou, místopředsedou 
Ing. Markem Vilímem a jednatelem Ing. Petrem Deptou i ostatním hlavně chuť do práce, aby to ve Spartaku dobře klapalo 
a hlavně, aby byl vzájemný soulad s ostatními spolky ku prospěchu naší obce Chuchelná.

Vážení spoluobčané, nastává období nejvýznamnějšího křesťanského svátku, Velikonoc. Přeji Vám, nejen do následujících 
dnů a měsíců, hlavně zdraví, hodně síly, elánu a pohody. Potřebujeme to nejen my, naše obec, ale celá Evropa, abychom se 
z našich chyb vždy dokázali poučit.

Ing. Rudolf Sněhota – starosta obce
starosta@chuchelna.com
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Chuchelenský
informace obecního úřadu

Upozornění občanům

Upozorňujeme občany na nové triky podomních prodejců, kteří v současnos-
ti obcházejí domácnosti s novou taktikou, která ještě není mezi lidmi známá, 
čímž jsou opět velmi nebezpeční. V obci Chuchelná je podomní prodej zaká-
zán obecně závaznou vyhláškou. V poslední době se množí případy, kdy domy 
obcházejí pracovníci, kteří chtějí kontrolovat složenky SIPO nebo smlouvy 
s dodavateli energie. „Šmejdi“ nabízejí zprostředkování přihlášení do aukce 
energií, které je pro přihlášeného závazné. V případě, že je ve smlouvě uve-
deno sankční řízení, lze toto vymáhat po osobách, které se přihlásily a neuza-
vřely následnou smlouvu s výhercem aukce. V některých aukcích je povinnost 
sepsat smlouvu, když je výhodnější, než dosavadní smlouva. Policie radí ne-
pouštět tyto osoby do bytů a domů. Doporučují nesdělovat jim osobní údaje 
a  nic nepředkládat a  zejména nic nepodepisovat. V  případě, že Vás takový 
člověk navštíví, volejte Policii ČR, oddělení Kravaře, tel.553671233. Tu bude 
zajímat místo pohybu tohoto člověka, jejich popis včetně přibližného věku. Pokud mají auto, je dobré nahlásit i re-
gistrační značku vozidla. Možné je volat také starostu obce na mobil 724 180 678.

Obec Chuchelná upozorňuje majitelé psů, aby dodržovali Obecně závaznou vyhlášku 
Obce Chuchelná č. 3/2009 „O udržování čistoty na veřejných prostranstvích, pravidlech 
pro pohyb zvířat a  opatřeních a  povinnostech k  zabezpečení místních záležitostí ve-
řejného pořádku na území obce Chuchelná“ a tím neznečišťovali veřejná prostranství 
obce. Venčit psy nelze ani na dětských hřištích a sportovištích, kde si hrají i Vaše děti 
a vnoučata. Vžijte se také do situace zaměstnanců obce, kteří zajišťují sečení trávy na ve-
řejných prostranstvích nebo návštěvníků obce, kteří si dělají obrázek o občanech a naší 
obci. Samotní psi bohužel za to nemůžou, je to vše „o lidech“!!!

Obec Chuchelná již několik let, dvakrát ročně, zajišťuje hubení potkanů 
odbornou deratizační firmou pomocí nastražených návnad. Žádáme tímto 
občany, aby o tomto problému výskytu těchto hlodavců, v jakékoliv lokalitě 
obce, kontaktovali starostu obce, tel. 724180678. Návnady na hubení hlodav-
ců jsou k dispozici zdarma u pracovníků obce.

 ODBĚR BIOLOGICKÉHO ODPADU, 
 JEDLÝCH TUKŮ A OLEJŮ

v prostorách bývalé skládky v Chuchelné
od 1. 4. 2020 do 28. 11. 2020
- středa od 16 hod. do 18 hod.
- sobota od 14 hod. do 16 hod.

V období od 29. 11. 2020 do 1. 4. 2021 odběr po domluvě na tel. 724 180 678.
Biologickým odpadem se rozumí tráva, listí a odpad ze zahrady.

Odběr odpadu se bude provádět pod dozorem pracovníků obecního úřadu, aby se do přistaveného 
kontejneru nevhazoval nežádoucí odpad.

Žádáme občany, aby respektovali jejich pokyny.
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Chuchelenský z p r av o d a j
záměr pronájmu budovy kulturního domu

Obec Chuchelná v souladu s § 39, odst. 1 zákona č. 128/2000Sb., o obcích (obecní zřízení) ve znění 
pozdějších předpisů* zveřejnila

záměr pronájmu budovy kulturního domu č. p. 26, 
ul. Komenského, Chuchelná (restaurace včetně přísálí a kuchyně) 

na pozemku p. č. 73/1, k. ú. Chuchelná k podnikatelské činnosti.

Zadavatel výběrového řízení:
Obec Chuchelná, K. M. Lichnovského 10, 747 24 Chuchelná, IČO: 00300161

Kontaktní osoba:
Ing. Rudolf Sněhota – starosta obce, mob.724180678, e-mail: starosta@chuchelna.com
Prohlídku nebytových prostor je možné si domluvit po telefonické domluvě do 20. 6. 2020.

Pronajímaná nemovitost:
Budova na pozemku: p. č. 73/1, k. ú. Chuchelná
Adresa: Komenského 26, 747 24, Chuchelná
Definování místností: kuchyně, výčep, extrovka, šatny, chodba, sociální zařízení muži/ženy, pivní 
sklep, úklidová místnost se sociálním zařízením

Požadavky zadavatele:
	 1) Nájemní smlouva bude uzavřena na dobu neurčitou s roční výpovědní dobou.
	 2) Nájemné dle nabídky pronajímatele v minimální výši 10.000 Kč/měsíc.
	 3) �Výše nájemného může být každoročně, po uplynutí 12 po sobě jdoucích měsíců od uzavření 

nájemní smlouvy upravena tak, že nájemné za předchozí období bude násobeno koeficientem 
růstu nájemného, vyjadřující mírou inflace.

	 4) �Nájemce hradí výdaje za elektrickou energii, plyn, vodné, stočné, autorská práva pro televizní 
vysílání, opravy provozního vybavení do výše 5.000 Kč za kalendářní rok a další služby nakou-
pené za účelem souvisejícího s provozem restaurace.

Tyto specifické podmínky se stanou součástí nájemní smlouvy.

Kvalifikační předpoklady:
	 1) prokázání kvalifikačních předpokladů – praxe v oboru
	 2) Doložené úředně ověřené kopie živnostenského listu případně výpisu z obchodního rejstříku
	 3) Výpis z Rejstříku trestů ne starších 30 dnů

Nabídka musí obsahovat:
	 1) Nabídka celkového měsíčního nájmu.
	 2) Popis využití nebytových prostor a provozní součinnost s pronajímatelem
	 3) Plná adresa žadatele
Zájemci, kteří podají nabídku na pronájem předloží nabídku nájemní ceny v zalepené obálce na sekre-
tariát OÚ Chuchelná nejpozději do 30. 6. 2020 do 12,00 hod.
Zadavatel si vyhrazuje právo kdykoliv výběrové řízení zrušit, vyloučit zájemce, který nesplňuje pod-
mínky výběrového řízení, případně nevybrat žádného nájemce.
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Chuchelenský
Tříkrálová sbírka v Chuchelné

Svátek Tří králů a s tím související Tříkrálová sbírka se uskutečnila v Chuchelné ve dnech 11. 1.–12. 1. 2020. Před-
kládáme Vám vybrané částky v Chuchelné za posledních 11 let s konstatováním, že ta letošní opět předčila veškerá 
očekávání. Poprvé se vybrala částka přes 70.000 Kč. Děkujeme všem, kteří přispěli na dobrou věc. Velký dík patří 
hlavní koordinátorce Miladě Meinhardové, malým koledníkům a vedoucím jedenácti skupinek pod vedením Rená-
ty Kamrádové, MUDr. Lucie Červinkové, Lenky Kašné, PhDr. Lenky Nevřelové, Jany Jiříkové, Štefana Meinharda, 
Ing. Jany Nevřelové, Marcely Chrobaczkové, Pavly Kamrádové, Mgr. Heleny Musilové a Bronislavy Paluvové.

Finanční částky vybrané v Chuchelné v letech 2010-2020

2010 - 41.075 Kč 

2011 - 41.904 Kč

2012 - 41.978 Kč

2013 - 45.193 Kč

2014 - 49.135 Kč

2015 - 48.614 Kč

2016 - 48.819 Kč

2017 - 55.025 Kč

2018 - 53.757 Kč

2019 - 63.221 Kč

2020 - 72.726 Kč

Ing. Rudolf Sněhota - starosta
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Den pro zdravou rodinu v obci Chuchelná

Obec Chuchelná se stala v roce 2018 členem Národní sítě Zdravých měst ČR a metody místní Agendy 21. Naším 
cílem je zajištění dlouhodobě vysoké kvality života, zdraví a životního prostředí v obci. Ve dnech 9. až 17. května 
2020 se bude konat celorepublikově již 13. ročník Týdne pro rodinu pod názvem „Rodinná pohoda není náho-
da“. Cílem tohoto ročníku bude ocenit úsilí, které je do rodinných vztahů investováno, neboť vztahy potřebují 
motivaci, trpělivost, vzory a také vzdělávání. Rodina je důležitým faktorem základu celé společnosti a je velice 
důležitým prvkem pro výchovu budoucích generací. Rodina je základ pro růst, rozvoj a vznik každého jedince. 

I naše obec považuje rodinu za nesmírně důležitou obzvláště v době, kdy se vytrácí mezigenerační komunikace, 
ale často i komunikace a  společné aktivity i mezi dětmi a  rodiči. Obec chce podpořit rodinu jako „instituci“, 
včetně mezigeneračních aktivit, tudíž uspořádá v letošním roce jednodenní akci, která bude zaměřena na aktivi-
ty, kterých se můžou účastnit děti, rodiče i prarodiče pod názvem „Den pro zdravou rodinu v obci Chuchelná“. 
Vzhledem k tomu, že současná doba je pro mnohé hektická, umožní realizace projektu zastavení, uvědomění si 
nutnosti i smyslu toho „být spolu“. Věříme, že díky tomu přispějeme ke stabilitě rodin v naší obci. Termín akce 
bude stanoven po uklidnění mimořádné situace ve státě.

Součástí programu budou jak aktivity pouze pro děti (např. skákací hrady, malování na cestu, malování na ob-
ličej, soutěže – skákání v pytlích, skákání přes švihadlo, střílení z luku, hra Petangue), tak pro dospělé a seniory 
(hudební vystoupení). Zároveň budou soutěžit i  rodinné týmy, například ve střelbě ze vzduchovky, turnaji ve 
fotbale a dalších sportovních aktivitách. Část akce bude zaměřena na zdraví občanů, jehož součástí bude analýza 
složení těla, testování závislosti na nikotinu a měření tlaku. Pokud to počasí dovolí, bude se ve večerních hodi-
nách promítat rodinný film. 

Obci Chuchelná byla na tuto akci poskytnutá dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje v rámci dotačního pro-
gramu „Podpora dobrovolných aktivit v oblasti udržitelného rozvoje a místní Agendy 21“ pro rok 2020 ve výši 
69,46 % z celkově skutečně vynaložených nákladů na realizaci projektu, nejvýše však 70 500 Kč.
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Chuchelenský
Odpadové hospodářství v obci Chuchelná

Každý občan Chuchelné, po zaplace-
ní poplatku 520 Kč v  letošním roce, 
má možnost zapojit se a využívat náš 
systém třídění. 

Pro odvoz směsného komunálního 
odpadu umožňujeme svým spoluob-
čanům vystavení jakéhokoliv potřeb-
ného množství popelnic i bez nalepe-
né známky na příslušný rok. Svozová 
firma však nevysype popelnici, po-
kud zjistí, že je v  ní horký popel, či 
stavební suť. 

Svoz velkoobjemového odpadu je 
z obce odvážen 2x do roka, v měsí-
cích duben a říjen. 

Svoz BIO popelnic je čtrnáctidenní, 
od konce března do konce listopadu. 
Mimo tyto měsíce je možné biood-
pad, po telefonické domluvě se za-
městnanci obce, nebo přímo se sta-
rostou, odvést do kontejneru v areálu 
bývalé skládky za náhradním hři-
štěm. Tam je možné přivézt i  větve 
stromů, klestí, túje, které naši za-
městnanci po nahlášení na Hasičský 
záchranný sbor pálením odstraní. 

Kontejner na odběr jedlých ole-
jů a  tuků je umístěn také na bývalé 
skládce. Zaměstnanec obce ve sta-
novených termínech přebírá tuto ko-
moditu v  uzavřených obalech (PET 
lahvích, kanystrech, apod.).

U  komodity plastů zajišťujeme mě-
síční sběr do žlutých pytlů svozovou 
firmou u  jednotlivých nemovitostí. 
Jelikož má svozová firma svou třídí-
cí linku, lze do žlutých pytlů společ-
ně s plasty dávat také tzv. tetrapacky, 

nápojové kartony od mléka, džusů, 
vína i kovové obaly neznečištěné po-
travinami (vypláchnuté konzervy), 
plechovky od piva a  jiných nápojů, 
drobné kovové předměty z  domác-
nosti, sprejové nádobky, kovová víč-
ka, prázdné obaly čajových svíček 
atd. Papír je možné třídit a předávat 
dvěma způsoby. První způsob je škol-
ní sběr bez sběru drobného papíru 
v modrých pytlích. Druhý způsob je 
sběr papíru u nemovitostí, který svá-
ží 1x měsíčně obecní zaměstnanci. Po 
nashromáždění určitého množství 
odveze svozová firma papír z obecní-
ho sběrného místa. Na plasty i papír 
občané dostávají žluté a modré pyt-
le. Víme však, že toto množství pyt-
lů je pro poctivě třídící spoluobčany 
nedostačující. Není problém si další 
odpadové pytle opatřit přes starostu, 
místostarostu či zaměstnance obce, 
kteří však zkontrolují jejich následné 
využití. Občané, kteří nechtějí čekat 
na svozový den, mohou žluté pytle 
s plasty, modré s papírem a PET láhve 
s jedlými tuky a oleji, přivézt a odlo-
žit ke staré garáži bývalého obecního 
úřadu, dnešního muzea. Zaměst-
nanci obce zajistí jejich odklizení na 
sběrné místo. 

Sběrná místa má obec Chuchelná 
i na sklo a oděvy. Po jejich naplnění 
jsou nádoby vysypávány a sběr odvá-
žen k likvidaci. 

Ve vestibulu nového obecního úřadu 
máme sběrnou nádobu na sběr drob-
ného elektrozařízení a  baterií. Do 
E-boxu lze odkládat tužkové baterie, 

nefunkční kalkulačky, počítačové 
myši, klávesnice, přehrávače, MP3 
přehrávače, kamery, fotoaparáty, te-
lefony a další elektrozařízení do max. 
rozměrů 27x28 cm. Nepatří tam žá-
rovky, zářivky, baterie a akumulátory.

Bohužel stavební suť se v  obci neo-
debírá. Jedinou a nejschůdnější mož-
ností je její odvoz za úplatu např. do 
Gipstrendu Kobeřice. I tak je známo, 
že stavební suť končí v  popelnicích 
a tímto se zvyšuje množství směsné-
ho odpadu. 

Předkládáme vám tabulku příjmů 
a  výdajů na odpadové hospodářství 
za posledních pět let. Z  tabulky vy-
plývá, že jsme v  minulém roce od-
vezli v popelnicích skoro o třicet tun 
méně než v  roce 2018, plastů a  skla 
jsme vybrali více, náklady na odvoz 
se však zvýšily. Za lepší třídění jsme 
obdrželi od Ekokomu poprvé přes 
200.000 Kč. Do roku 2024 se počítalo 
se zákazem skladování komunálního 
odpadu, útlumem skládek a vznikem 
spaloven. Tento nereálný požadavek 
bude pravděpodobně posunut na rok 
2030. Počítá se však s trojnásobným 
zvýšením poplatku za ukládání na 
skládkách, což se projeví ve výši po-
platku od občana. 

Každý z nás ví, jak sám třídí a co pro 
životní prostředí dělá. Je ještě dost 
občanů, kteří myslí jen na sebe a bu-
doucnost i  jejich dětí je nezajímá. 
Zkusme se nad tím vším zamyslet 
a ještě lépe třídit!!!

Ing. Rudolf Sněhota – starosta

Příjmy a výdaje v odpadovém hospodářství obce Chuchelná 2015 - 2019

Příjmy 2015 2016 2017 2018 2019

Příjmy Příjmy Příjmy Příjmy Příjmy 

Občané

Podnikatelé 

EKOCOM

Celkem

Výdaje 2015 2016 2017 2018 2019

Komodita tuny Náklady tuny Náklady tuny Náklady tuny Náklady tuny Náklady 

1 SKO 283 263,42 270,62 268,1 239,24

2 VOO

3 Plasty 21,94 26,23 25,68 27,18 28,21

4 Kompozit.ob. 0,67 0,77 0,76 0,81 0,83

5 Kovy 0,4 0,42

5 Sklo 21,35 22,07 24,2 22,23 28,11

6 Bioodpad 140,36 195,05 173 181,88 169,37

7 Papír 18,65 16,86 15,53 21,99 19,48

8 Oděvy 5,35  xxx 5,57  xxx 5,66  xxx 5,76  xxx 6,5  xxx 

Celkem

SKO - Směsný komunVOO - Velkoobjemový odpad

ztráta ztráta ztráta ztráta ztráta

 608 183 Kč  609 435 Kč  618 771 Kč  619 062 Kč  641 388 Kč 

 101 449 Kč  102 163 Kč  97 721 Kč  99 066 Kč  97 783 Kč 

 181 759 Kč  180 475 Kč  184 395 Kč  193 123 Kč  211 537 Kč 

 891 391 Kč  892 073 Kč  900 887 Kč  911 251 Kč  950 708 Kč 

 564 752 Kč  545 826 Kč  554 502 Kč  563 434 Kč  534 727 Kč 

 70 233 Kč  64 013 Kč  68 285 Kč  92 872 Kč  97 475 Kč 

 98 635 Kč  93 148 Kč  100 572 Kč  106 987 Kč  117 022 Kč 

 15 700 Kč  36 834 Kč  40 048 Kč  21 305 Kč  47 224 Kč 

 287 083 Kč  271 609 Kč  294 067 Kč  284 406 Kč  290 763 Kč 

 5 009 Kč  5 337 Kč  8 390 Kč  13 233 Kč  16 191 Kč 

 1 041 412 Kč  1 016 767 Kč  1 065 864 Kč  1 082 237 Kč  1 103 402 Kč 

 150 021 Kč  124 694 Kč  164 977 Kč  170 986 Kč  152 694 Kč 
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Ohlédnutí za kulturou prvních měsíců roku 2020

Nový rok 2020 jsme začali krásným 
koncertem žesťového kvarteta z Opa-
vy. Sváteční atmosféru ve  vánočně 
vyzdobeném kostele podtrhlo i  roz-
dávání tradičního punče po koncertě. 
Dobrovolný příspěvek konzumentů, 
který jsme tím utržili ve výši 1500 Kč, 
jsme předali do Tříkrálové sbírky 
naší obce.

Plesovou sezonu letos již tradičně za-
hájil Ples seniorů, tentokrát s názvem 
„Peříčkový“. Téměř 100 účastníků 
plesu se výborně bavilo v doprovodu 
taneční skupiny Trio Loko, tanečního 
vystoupení seniorek z Bolatic a  také 
při hodnocení nápaditosti účastníků, 
kteří se tematicky vyzdobili. 

Letošním druhým plesem byl Obec-
ní ples, organizovaný kulturní komisí 
a  zaměstnanci obecního úřadu. Na 
plese zajistila hudební produkci tra-
dičně známá a oblíbená skupina Uni-
co z Bolatic, jejíž kvalitní hra a  zpěv 
provázely tancechtivé účastníky do 
brzkých ranních hodin. Program ple-
su obohatilo i  vystoupení dětských 
streetdance tanečnic z  Dance studia 
z Opavy a klasické předtančení taneč-
níků z taneční školy v Hlučíně. Velmi 
nás potěšilo, že pozvání na náš ples 
přijalo i  15 obyvatel družební obce 
Chuchelna pod Kozákovem. Na ple-
se se velmi dobře pobavili a  vyhráli 
i  mnoho cen z  bohaté tomboly. Ná-
sledující den jsme hosty provedli po 
zajímavostech naší obce, ukázali jsme 

jim kostel, mauzoleum, muzeum a re-
habilitační ústav. Několikrát nás potě-
šili konstatováním, jaký je v naší obci 
pořádek a kolik máme pěkných míst. 
Doufáme, že nově navázaná družba 
bude pokračovat i dalšími společnými 
akcemi.

Poslední pátek v  lednu byl ve zna-
mení Mysliveckého plesu. Plně vy-
prodaný ples byl jistě mysliveckým 
sdružením dobře kvitován. Tradič-
ně bohatá zvěřinová tombola lákala 
všechny k nákupům losů do tomboly, 
aby tím přispěli k finančnímu zisku, 
které sdružení pro udržení honitby 
nezbytně potřebuje. Šťastlivci se pak 
o půlnoci mohli radovat z chutné vý-
hry, ti méně šťastní si alespoň dobře 
zatancovali při hudební produkci 
skupiny Videčtí z  Kravař. Celý ples 
byl několikrát obohacen vystoupe-
ním trubačů z  Dolního Benešova, 
kteří nám předvedli různé trubačské 
myslivecké náměty provázené zpěvy.

V neděli 16. 2. 2020 uspořádal Spo-
lek rodičů v  Kulturním domě Maš-
karní ples pro děti z naší obce. Ple-
su se zúčastnilo cca 60 dětí se svými 
rodiči a  prarodiči, asi 40 dětí přišlo 
v  maskách. Pro všechny bylo při-
praveno bohaté občerstvení, malá 
a velká tombola a  zábavný program 
tentokrát s  Havajskými tanečnicemi 
z Centra volného času Kravaře. V le-
tošním roce jsme ocenili tyto masky:
1. místo – Popcorn a  Pepsi (Petra 
a Maruška Kašné)
2. místo – kostky Lego (Šimon a Ma-
touš Bernátovi)
3. místo – Freddie Mercury (Denis 
Náhlík)
Už za necelý týden v pátek 21.2.2020 
se v  KD konal tradiční Společenský 
ples Spolku rodičů, tentokrát s  re-
kordní účastí. Na ples si přišlo zatan-

čit a pobavit se 156 návštěvníků ne-
jen z Chuchelné, ale i ze sousedních 
obcí. K  tanci a poslechu nám už po 
šesté zahrála vynikající kapela PRI-
MISSIMO s  frontmanem Markem 
Steyerem a  zpěvačkou Libuši Čer-
nou. Spolek připravil bohaté občers-
tvení a 60 krásných cen do tomboly. 

Spolek rodičů děkuje všem sponzo-
rům obou plesů, svými finančními 
příspěvky i věcnými dary do tomboly 
podpořili SR v  jeho činnosti. Z  vý-
nosu plesů bude opět možné přispět 
dětem ze ZŠ např. na nákup knih 
do školní knihovny, her do družiny, 
trampolíny do tělocviku a  podpořit 
další akce, které proběhnou během 
celého školního roku.
Je škoda, že poslední roky jsou již jen 
tyto 4 plesy, že se ostatní složky v obci 
již neodhodlají ples uspořádat. Každý, 
kdo se někdy na pořádání plesu účast-
nil, ví, kolik práce, zařizování a  sta-
rostí s organizací je, ale každý z nich 
je pak potěšen, když přijde dostateč-
ný počet návštěvníků, kteří se dobře 
pobaví a  zatančí si. Doufejme, že se 
i  v  nadcházející plesové sezoně roku 
2021 budeme i nadále scházet alespoň 
v  takovém počtu jako letos. Plesová 
sezona je již za námi a nyní nás čeká 
40 denní půst, než opět zazní radost-
né Aleluja o Velikonocích. Na mnoha 
místech se období půstu od společen-
ských radovánek již nedodržuje, ale 
v naší obci jsme zvyklí, že se v tomto 
postním období již žádné plesy ne-
pořádají. Již nyní Vás všechny zveme 
na nejbližší kulturní akci, a tou bude 
Farní den, který se uskuteční v sobotu 
2. 5. 2020 u příležitosti výročí posvě-
cení kostela a je plánován na odpole-
dní dobu v prostorách kolem kostela.

Za kulturní komisi MUDr. Ilona 
Nedvědová, za Spolek rodičů  

Mgr. Alena Němcová
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Obec Chuchelná touto cestou děkuje:
	 • Klubu seniorů za organizaci „Peříčkového plesu“ dne 10. 1. 2020
	 • Kulturní komisi při OÚ Chuchelná za organizaci „Obecního plesu“ dne 24. 1. 2020
	 • Mysliveckému spolku, z. s. za organizaci „Mysliveckého plesu“ dne 31. 1. 2020
	 • �Spolku rodičů při ZŠ a MŠ Chuchelná za organizaci „Dětského maškarního plesu“ dne 16. 2. 2020
	 • Spolku rodičů při ZŠ a MŠ Chuchelná za organizaci „Společenského plesu“ dne 21. 2. 2020
	 • �Klubu seniorů, jmenovitě Anně Meinhardové, Aleně Kamrádové, Renátě Komárkové, Anně Herudkové, Anně 

Neuvaldové, Boženě Štefkové, Martině Pavlíčkové, Růženě Harazimové, Ireně Vrublové a ostatním za spolupráci 
při šití ochranných roušek proti koronaviru

Šachový turnaj
Jubilejní 10. ročník šachového turnaje „O  přeborníka Chuchelné“ se usku-
tečnil v sobotu 4. 1. 2020 v restauraci TJ Spartak. Hrálo se systémem každý 
s každým, pět registrovaných hráčů ze šachových klubů z Dolního Benešova, 
Bolatic a z Píště, šest hráčů bylo neregistrovaných. Celkově byl nejlepší regist-
rovaný hráč David Kampík ze ŠK TJ Dolní Benešov, z neregistrovaných hráčů 
zvítězil Bernard Hluchník před Tomášem Ondruchem a Zdeňkem Vojkův-
kou. Již dnes se organizátoři připravují a těší na 11. ročník.	 Mgr.Jiří Joško

Dětský maškarní ples

Mariášový turnaj
V  sobotu 29. 2. 2020 se uskutečnil v  hospodě na hřišti TJ Spartak 
Chuchelná již 7. ročník turnaje ve voleném mariáši. Letos se zúčastnilo 
31 hráčů. Z Chuchelné byli pouze dva mariášníci, bratři Valter a Rudolf 
Rolní. Vítězem se stal po suverénním výkonu Erich Kriebel ze Služovic, 
na druhém místě skončil Erich Nevřela z Jakartovic a na třetí místo se 
probojoval Valter Rolný z Chuchelné. Velmi pěkné umístění na páté 
příčce dosáhl i druhý chuchelenský reprezentant Rudolf Rolný. Pořada-
telem turnaje byl opět místní mariášový fanda Milan Czernek. Turnaj 
se vydařil, proběhl bez hádek a ke spokojenosti všech hráčů.

Milan Czernek



10 11

Chuchelenský z p r av o d a j
Návštěva Chuchelny pod Kozákovem v Chuchelné na Hlučínsku 
24. 1. 2020

V pátek 24. ledna 2020 navštívilo naši obec Chuchelnou na Hlučínsku patnáct zástupců z družební obce Chuchelny 
pod Kozákovem, v čele s paní starostkou Evou Peštovou, místostarostou Martinem Rážem a radním Petrem Coufa-
lem. S nimi přijeli zástupci společenských složek v obci. Při příjezdu ve 14.15 hodin je před naším obecním úřadem 
přivítal starosta Ing. Rudolf Sněhota, místostarosta Ing. Milan Nedvěd a předsedkyně kulturní komise MUDr. Ilona 
Nedvědová. Pro milé hosty bylo v prostorách obecního úřadu připraveno malé občerstvení spojené s prezentací 
obce. Poté pokračovala neformální přátelská beseda. A  protože čas pokročil, odjeli se hosté ubytovat, trošku si 
odpočinout a připravit se na večerní Obecní ples. Ve 20.00 hodin se zase všichni setkali v Kulturním domě. Po 
celou dobu zde vládla příjemná přátelská atmosféra, kterou umocnily také výhry našich přátel v tombole. Všichni 
se rozcházeli až v brzkých ranních hodinách. Na sobotu 25. ledna byla pro naše hosty připravena prohlídka Reha-
bilitačního ústavu, mauzolea knížat Lichnovských a místní požární zbrojnice. Celé setkání zakončil společný oběd 
v Kulturním domě. Ve 13.30 hodin jsme se s hosty rozloučili a ti se vydali zpět na cestu domů.
Doufáme, že tato návštěva nebyla poslední a přejeme si, aby přátelská setkání pokračovala i v dalších letech.

Ing. Rudolf Sněhota, starosta
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Život ve farnosti Chuchelná v roce 2019
Službu duchovního správce po celý rok 
vykonával již čtvrtým rokem P.  Vlasti-
mil Krajčovič. Mše svaté se během roku 
konaly až na výjimky vždy v sobotu ve-
čer s nedělním formulářem, v neděli, ve 
středu a  pátek. Kostelnice paní Marie 
Češková se postarala o přípravu liturgic-
kých potřeb. Zpěv při liturgii zajišťoval 
chrámový sbor pod vedením vedoucího 
a varhaníka Jana Hradila a dirigentkou 
sboru Lianou Vinklárkovou. Vedoucí 
scholy byla Helena Musilová. Při podá-
vání svatého přijímání vypomáhal pan 
Ivo Žídek a Marek Kamrád, který letos 
ukončil Kurz mimořádných udělovatelů 
eucharistie. Spolu s panem farářem byli 
u oltáře při mši svaté ministranti Jáchym 
a Štěpán Němcovi, Petr Jurášek, Daniel 
Ondila, Kryštof Kamrád, Kryštof Musila 
a Mikuláš Chrobaczek. Četby textu při 
bohoslužbě slova se ujali Alena Něm-
cová, Olga Stuchlá, Michaela Hradilo-
vá, Marie Nepilová, Jáchym Meinhard 
a  Marek Kamrád. O  úklid kostela se 
postaraly ženy z farnosti v šesti úklido-
vých skupinách. Běžnou údržbu kostela 
zajišťoval pan Arnold Vitásek spolu s Já-
chymem Meinhardem. Po celý rok pečo-
vala o květinovou výzdobu chrámu paní 
Alena Gargošová. 
V postní době se vždy před mší svatou 
konala pobožnost Křížové cesty. Do této 
pobožnosti se zapojily také děti. Na mši 
svaté určené především dětem, připravil 
pan farář bílý kříž. Děti vyjmenovávaly 
hříchy, které na kříž napsal. Pak je vybí-
dl, aby na každou mši svatou donesly ba-
revnou papírovou květinku za splněný 
úkol, nebo dobrý skutek, který v postní 
době vykonali. Květinky postupně za-
plňovaly kříž a  přikrývaly jmenované 
hříchy. Do Velikonoc už napsané hříchy 
nebyly vidět, neboť byly nápisy na kříži 
zakryty a kříž barevně rozkvetl. 
Po několika letech byla připravena po-
božnost Křížové cesty v  ulicích obce. 
První zastavení bylo u  kapličky Panny 
Marie, pak se vydal asi 90členný průvod 
směrem na ulici Mírovou, Kopaniny, 
přes hřbitov, ulicí P. Bezruče, zpět do 
kostela. U každého zastavení se střídali 
farníci s  krátkým zamyšlením. Přesun 
k dalšímu zastavení byl vyplněn zpěvem 
„Ave crux spes unica“ a „Pod tvým kří-
žem, Pane můj, sílu nalézám“. 
Dne 23. 3. 2019 se v prostorách kostela 
uskutečnila duchovní obnova, které se 
zúčastnilo 22 osob, převážně žen. Du-
chovní obnovu pod názvem: „Svatost 
pro střední třídu“ připravil P. Vítězslav 
Řehulka. Téma bylo velmi zajímavé 

a pan farář s Ostravy-Zábřehu je velice 
pěkně a s humorem přednesl. Po obědě, 
který byl zajištěn v rehabilitačním ústa-
vu, měli přítomni možnost přistoupit 
k  svátosti smíření, s  kterou vypomohl 
také pan děkan P. Pavel Kuchař z Dol-
ního Benešova. Duchovní obnova byla 
zakončena mší svatou. 
Na Květnou neděli se farníci sešli v pro-
storách mauzolea knížat Lichnovských. 
Zde bylo přečteno evangelium a pak se 
všichni průvodem odebrali do kostela, 
aby si při mši sv. vyslechli pašije v podá-
ní P. Vlastimila, Jana Hradila a Jáchyma 
Meinharda. Jde o  připomenutí vjez-
du Ježíše Krista do Jeruzaléma. Postní 
doba končí Triduem – třídenními bo-
hoslužbami před Velikonocemi. Průběh 
těchto svátků jsme podrobně popsali ve 
Zpravodaji č. 2/2019. Velikonoční slav-
nost Vzkříšení se konala ve 22,00 hodin 
a  sloužil ji bývalý hlučínský děkan P. 
Martin Šmíd. Neděle Velikonoční byla 
slavnostní také tím, že při mši svaté po-
přál P. Vlastimil, starosta a místostaros-
ta obce panu Josefu Drastíkovi k  jeho 
95. narozeninám. Za dlouholetou práci 
pro farnost mu také blahopřál v dopise 
pan biskup František Václav Lobkowicz. 
Letošní Farní den se konal 4. 5. 2019 
a všichni kdo přišli, se velmi dobře bavi-
li. Cimbálová kapela zahrála k poslechu 
i  společnému zpěvu. Na Adoraci, která 
oslavě předcházela, se sešlo více farníků 
než v minulých letech. Jako vždy nechy-
bělo pohoštění, které připravily ženy 
z  farnosti, pan Tomáš Imrich přispěl 
pečením steaků a  makrel. Nápoje byly 
hrazeny z financí farnosti. 
K  oslavě 100. výročí založení Sdružení 
dobrovolných hasičů v Chuchelné slou-
žil P. Alfréd Volný mši svatou za všechny 
živé i zemřelé členy sboru. Kéž vždy na-
plňují heslo: „Bližním ku pomoci, vlasti 
ku prospěchu“. Již se stalo tradicí, že se 
jednou ročně slaví mše svatá v  prosto-
rách rehabilitačního ústavu. Je sloužena 
za současné i bývalé zaměstnance ústavu 

a pacienty. Konala se na zastřešené tera-
se 9. 6. 2019 v 10,00 hodin. 
Velkou událostí letošního roku bylo Bla-
hořečení P. Richarda Henkese, faráře, 
který v průběhu let 1941–1943 sloužil ve 
Strahovicích. Zemřel na následky one-
mocnění tyfem, kterým se nakazil od 
spoluvězňů, které dobrovolně šel ošetřo-
vat do českého bloku v koncentračním 
táboře v Dachau. Slavnostního aktu bla-
hořečení v německém Limburgu byl pří-
tomen P. Vlastimil s farníky a představi-
teli obce Strahovice, za naši obec starosta 
Rudolf Sněhota s manželkou.
Dne 6. 10. 2019 se při mši svaté uskuteč-
nilo sčítání věřících. Celkový počet byl 
205 osob, z toho 125 žen a 80 mužů. Ve 
věku do 10 let bylo přítomno 22 dětí, ve 
věku od 10 do 19 let 16 dětí, od 20 do 
29 let 7 mladých lidí, od 30 do 39 let 19, 
od 40 do 49 let 23, od 50 do 59 let 24 vě-
řících, od 60 do 69 let 49 osob, nad 70 
byl počet 33 a 12 farníků bylo nad 80 let. 
Bohužel, musíme konstatovat, že ubyl 
počet lidí pravidelně navštěvujících bo-
hoslužby. Největší pokles je u  mladých 
do 30 let. Možná, že se situace zlepší, že 
alespoň část školních dětí, které nyní na 
mši chodí, budou chodit i nadále. Děti, 
které si chodí po mši svaté pro křížek, 
bývá v průměru 25, což v minulých le-
tech nebývalo. 
Novinkou bylo dne 31. 7. spuštění webo-
vé stránky farnosti https://fsch.cz, kde 
najdou zájemci informace o  bohosluž-
bách apod.
V  roce 2019 bylo v  kostele pokřtěno 
5 dětí, církevních sňatků bylo uzavřeno 
6. Na věčnost odešlo 16 farníků. Roz-
loučení se konalo v místním kostele mší 
svatou. Jednalo se o  10 žen a  6 mužů, 
z  toho bylo pohřbeno do země 12 ze-
mřelých a 4 byli převezeni k žehu.
Myslím, že i když počet farníků poklesl, 
ti věrní zůstávají a můžeme říct, že far-
nost žije dál.

Pavla Šrámková
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„Kvízování se školním projektem“

Naši žáci z 5. a 6. třídy se zapojili v rámci předmětu “Informatika” do vědomostní soutěže „Kvízování se 
školním projektem“ a jejich účast byla úspěšná. Soutěže, kterou koncem loňského roku vyhlásilo „Oddě-
lení školních programů a intervenčních opatření Státního zemědělského intervenčního fondu“ (SZIF), se 
zúčastnily stovky soutěžících z celé České republiky. Ty nejlepší z nich SZIF odměnil hodnotnými cenami. 
V kvízu si mohli zopakovat, které produkty a výrobky jsou dodávány v rámci projektu “Ovoce, zelenina 
a mléko do škol” do základních škol v ČR, dále jaké tělu prospěšné látky obsahuje ovoce, zelenina a mléčné 
výrobky, jaký počet vitamínů je v současné době známý, co znamená označení bio, co přináší pro naše tělo 
mléko a mléčné výrobky, jaké výrobky získáme procesem fermentace, co nepatří mezi ovoce a zeleninu 
nebo co znamená BMI (Body Mass Index). Naši soutěžící, kteří vyhráli,   získali jednu 2. cenu - knihu 

o zdravém stravování a vaření z ovoce, zeleniny, mléka, mléčných výrobků, mnoho žáků bylo odměněno 3. cenou -  propiskami 
a pravítky s grafikou školního projektu a také 4. cenou - klíčenkou s grafikou školního projektu, ze které měli mnozí obzvláště 
radost, jelikož si na klíčenku zavěsili klíč od své školní skříňky v nových šatnách. Výhry udělaly všem soutěžícím radost a jak 
výherci, tak i ostatní žáci se těší na budoucí akce spojené se školním projektem “Ovoce do škol”.	 Mgr. Jaromír Musila

Sazka olympijský víceboj s Šárkou Kašpárkovou
Říká vám něco jméno Šárka Kašpárková? Pokud ne, rodiče, dědečci a babičky ví, o kom mluvím. Po 
sportovním dni, který se uskutečnil 27. února 2020 na ZŠ v Chuchelné, může celá škola hrdě říct: „Po-
tkali jsme se osobně se Šárkou Kašpárkovou.“ Paní Kašpárková je velmi úspěšná sportovkyně. Je bronzo-
vou medailistkou z letních olympijských her z roku 1996 v trojskoku a mistryní světa z roku 1997 v téže 
disciplíně. Věnovala se atletice, kde sbírala jednu medaili za druhou a nyní se aktivně věnuje basketba-
lu. Proč vlastně paní Šárka Kašpárková do naší tělocvičny přijela? Naše škola se přihlásila do projektu 
OVOV (Odznak všestrannosti olympijských vítězů), který je zaměřený na zvýšení pohybové aktivity 
dětí. Disciplíny byly vybrány tak, aby rozvíjely celkovou fyzickou zdatnost, obratnost, koordinaci a sílu. 
Děti si vyzkoušely hluboký předklon, zkrácené sedy lehy, postoj čápa, skok z místa, hod basketbalovým 
míčem. Na konci školního roku dostane každý žák Olympijský diplom s výsledky pohybové analýzy, kde 
se i dozví na který sport má talent a předpoklady.

Mgr. Martin Nevřela

Dudek show
Ve čtvrtek 30. 1. 2020 dostali žáci naší školy nejen plody své půlroční práce ve formě vysvědčení, ale 
také (za odměnu) příležitost zažít DUDEK show – vystoupení ilustrátora dětských knih, pana Adolfa 
Dudka. Žáci 1.–4. třídy zhlédli program Malování pro děti, při kterém se přesvědčili, že pokud umí 
nakreslit čtyři základní geometrické tvary – kruh, čtverec, obdélník a trojúhelník – nic jim nebrání 
v tom, aby nakreslili téměř cokoli! Seznámili se také s různými technikami kreslení a malování a pře-
devším se výborně bavili. Žáci 5. až 9. ročníku si pak prošli svou variantou vystoupení pod názvem 
„Nehulíme, kreslíme“, ve které se dověděli mnoho důležitých poznatků o tom, jak se dá jednoduše 
a efektivně nakreslit leccos – 4 obrázky si také pod vedením pana Dudka sami nakreslili. DUDEK 
show byla opravdu „ŠOU“ – všichni od 1. do 9. třídy, včetně přítomných učitelů, se výborně bavili.

Mgr. Helena Musilová

Spolek rodičů podpořil polytechnickou výchovu
Od konce února na naší škole a také i v obou odděleních družiny mají naši žáci díky podpoře Spolku rodičů 15 známých a ob-
líbených  polytechnických stavebnic Merkur. Spolek tak zareagoval na podněty rodičů i učitelů a rozhodl se zakoupit pro školu 
tyto stavebnice, které rozvíjí technické myšlení dětí, kreativitu, zručnost a jemnou motoriku. Díky těmto kovovým stavebnicím 
si mohou žáci nejen v hodinách Pracovních činností vyzkoušet základy konstruování pomocí 
kovových prvků spojených malými šroubky a vytvářet výrobky podle technických návodů, ale 
i dle své vlastní fantazie. Část stavebnic získaly také obě oddělení školní družiny a děti si mohou 
tyto stavebnice užít a konstruovat i v době po výuce. Věříme, že i tyto stavebnice přispějí k větší-
mu zájmu o techniku a technické obory, které jsou v současnosti mimo vyšší oblast zájmu, a tak 
je  kvalifikovaných a zdatných techniků stále nedostatek.

Mgr. Jaromír Musila

ZŠ a MŠ Chuchelná
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Lyžařský kurz

Letošní zima byla na sníh skoupá, proto jsme rodičům nabídli účast dětí na týdenním lyžařském kurzu ve SKI AREÁLU 
Vaňkův kopec, Horní Lhota-Zátiší, který organizovala nezisková instituce Dětské kurzy Vaňkův kopec. Rodiče přihlásili 
9 dětí, a tak v termínu od 17.–21. 2. 2020 jsme každý den po obědě, s dobrou svačinkou v batůžku, vyjeli autobusem směr 
„Vaňkáč“. Velkou výhodou byla možnost zapůjčení lyží, lyžáků i přileb, kterou využilo 7 rodičů. Po příjezdu do areálu byly 
děti rozděleny do dvou družstev Zajíci – začátečníci a Lenochodi – pokročilí lyžaři. Instruktoři se dětem naplno věnovali, 

takže každý den byly vidět další lyžařské pokroky. V Pátek pro-
běhlo slavnostní ukončení kurzu, na které se mohli přijet podí-
vat rodiče i rodinní příslušníci. Pro děti byl připraven soutěžní 
slalom s ohledem na zkušenosti lyžařů, který všichni úspěšně 
zvládli. Po ukončení soutěží bylo vyhlášení, kdy děti z naší MŠ 
získaly v  obou skupinách 1. místo. V  družstvu Zajíci vyhrá-
la Nikol Petzuchová a v družstvu Lenochodi Sára Ostárková. 
Všechny děti obdržely památeční medaili a diplom a vítězky 
navíc dětský šampus. V závěru pro dobití energie byly pro děti 
připraveny talíře s nakrájeným ovocem. Dětem se týden moc 
líbil a my doufáme, že v tomto sportovním duchu budeme i na-
dále pokračovat.

Za MŠ Alena Valentová



14 15

Chuchelenský z p r av o d a j
Stavba nových expozic v Muzeu Chuchelná 

V letošním roce jsme se rozhodli pro 
přestavbu stálých expozic, se kterou 
bychom Vás rádi v  tomto článku se-
známili. Základem všeho je se domlu-
vit na tématech nových expozic, které 
se budou stavět. Společně jsme od-
souhlasili expozici Stalingradu z roku 
1943 a  pádu Berlína v  roce 1945, je-
jichž přestavby zaberou tři místnosti 
v horním patře. Dále je nutné probrat 
náročnost stavby, detaily, které jsou 
velice důležité pro originální vzhled. 
Určujeme si datum ukončení výstavby, 
jelikož všichni členové klubu máme 
rodiny a muzeum je jen náš koníček.

V  první řadě se vyrábějí dřevěné 
rámy konstrukce, které jsou buď při-
znané (styl opálené dřevěné hranoly) 
a vzhledově přiblíží zbombardovanou 
část města, nebo konstrukce, která vy-
tvoří stěnu domu. Rámy oken a dveří 

se musejí namon-
tovat před základní 
výplní stěn. Velice 
problematická je 
dostupnost vhod-
ných oken a  dveří, 
protože se jedná 
o  prvorepublikový 
materiál, který více 
méně končí v kon-
tejnerech na odpad. 
Takže jsme nuceni 
neustále sledovat 
na internetu pro-
deje starožitných 
věcí. Po vytvoření konstrukcí se po-
kračuje s výplní rámu. Jako materiály 
používáme buď staré cihly, které vy-
plňujeme mezi opálené hranoly, nebo 
překližky a  sádrokartony. Nesmíme 
taky zapomenout na předem připrave-
né a zabudované audio systémy, které 

expozicím dodávají zvukové efekty. 
Návštěvníkům tak umožní více si reál-
ně představit danou expozici. Dalším 
krokem stavby jsou zednické práce. 
Jedná se o nanesení vrstvy omítek, le-
pidel a  hlavně výrobu tzv. okrasných 
říms, které vyrábíme ručně. Rádiu-
sovou stěrkou vytváříme okrasné za-
končení oken, dveří a přechodů mezi 
horním patrem. Tyto detaily dotvářejí 
autentický vzhled budov ze 30. a  40. 
let. U budov, které realizují zbombar-
dované diorámy, musíme dbát na su-
rový vzhled. Znamená to, že se omítka 
musí v částech odlámat, cihly posklá-
dat z  polámaných dílů, a  hlavně do-
tvořit otvory ve stěnách, které simulují 
průstřely dělostřeleckých projektilů.

S  dalším průběhem prací a  naší čin-
ností bychom Vás rádi seznamovali 
i v dalších vydáních Zpravodaje.

Měli bychom na všechny, nejen obča-
ny Chuchelné, velkou prosbu. Máte-
-li doma vybavení bytů z  padesátých 
let, kterého se potřebujete zbavit, to 
je staré obrazy, keramiku, sklo, porce-
lán, kuchyňské náčiní, lustry, lampy, 
zásuvky, vypínače, koberce a jiné, pře-
dejte je nám k vystavení. Pomůžete tím 
dobré věci.

V  neposlední řadě bychom Vás rádi 
informovali o  neočekávané kont-
role v  Muzeu Chuchelná. Ve dnech 
23. 1. 2020 a 12. 2. 2020 nás navštívili 
členové Policie ČR – územní odbor 
Opava ve věci kontroly vystavovaných 
exponátů a řízení Muzea. Písemný zá-
věr této důkladné kontroly je bez zá-
vad.

Kamil Himler – ředitel Muzea 
Chuchelná
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Něco o Velikonocích

Tak jako se střídají roční období, střídají 
se během celého roku svátky, slavnosti 
a  jiné tradiční události. Většinou mají 
svůj ustálený řád. Skončí Vánoce, nasta-
ne období masopustu. Období radosti, 
veselosti, zabíjaček a  plesů skončí po-
sledním plesem před Popeleční středou, 
kdy se tradičně pochovávala basa. V úte-
rý se v  našem kraji slavily „ostatky.“ 
V tento den se v domácnostech smažily 
koblížky, pekly bábovky, pojídaly se ma-
sité pokrmy. Prostě stůl byl velmi boha-
tý a  bylo dovoleno různé veselí. Hned 
druhý den se držel přísný post nejen od 
masa, ale od veškerého jídla. Jen malé 
děti, staří a nemocní lidé byli od postu 
osvobozeni. Píšu byli, neboť v  dnešní 
době post dodržují jen věřící lidé, kteří 
se takto přesunou do doby postní. Post-
ní doba trvá čtyřicet dní. V katolických 
kostelech se konají pobožnosti Křížové 
cesty. Je to připomínka umučení a ukři-
žování Ježíše Krista. Celá postní doba 
je přípravou na Velikonoce a  měla by 
být naplněná usebraností(rozjímáním). 
Dobrým návodem, jak tuto dobu pro-
žít jsou tato tři doporučení církve. Post, 
almužna a  modlitba. Den za dnem se 
postupně přibližujeme k  velikonočním 
svátkům. Někteří je nazývají svátky jara, 
svátky probouzení přírody, ale pro křes-
ťany jsou to největší svátky církevního 
roku. Oslava Vzkříšení Ježíše Krista. 
Přes Zelený čtvrtek, Velký pátek (opět je 
to den přísného postu, jako v Popeleč-
ní středu) a Bílou sobotu se dostaneme 
k svátkům velikonočním. Ve všech do-
mácnostech se vše čistí, umývá, oprašu-
je, jako by všichni chtěli mít doma jen 
slunce a  radost. Všeobecně je známá 
pověst o odlétání zvonů do Říma. Vždy 
na Zelený čtvrtek po odeznění modlitby 
Sláva na výsostech Bohu (Gloria in ex-
celsis Deo) zvony umlkají a odlétají do 
Říma pro požehnání svatého otce. Letí 
zcela tiše, první ty nejstarší, které znají 

cestu, na konci malé, aby se neztratily, 
průvod uzavírají Zikmund z  chrámu 
svatého Víta a Marie z Týnského chrá-
mu – veliké české zvony, které již po léta 
slouží jako stráž. V  tomto průvodu se 
objevují i někteří podivní hosté – zvono-
vý kov se totiž ani při rozlití nezbavuje 
povinnosti vykonat každoroční pouť do 
Říma, a tak jedna pověst vypravuje, jak 
dělostřelci v  bitvě na Piavě postrádali 
o velikonoční noci svá děla. Kudy přesně 
zvony letí a  jak překonávají Alpy, není 
známo, jsou ale na tomto letu neúnav-
ní, není zpráv o tom, že by snad některý 
z nich let nevydržel nebo se cestou ztra-
til. Pokud by některý zvon neodlétl, při-
neslo by to obci neštěstí. Když zvony do-
letí, papež jim požehná za věrné služby 
církvi a zvony letí zpět. Na Bílou sobotu 
po Gloria se vrátí a zvoní: „Byl jsem tam! 
Byl jsem tam!“

Toto zvonění má prý kouzelnou moc – 
když hospodyně při tomto zvonění za-
mete dům, nebudou se v  něm po celý 
rok držet švábi; pokud se při něm člověk 
umyje v pramenité vodě, bude celý rok 
zdráv; ovocnými stromy v  zahradě se 
má zatřást, aby se probudily, a  rovněž 
postříkat vodou, nebo potřít čerstvě za-
dělaným těstem, což jim prý na celý rok 
dodá sílu. Zvony v Chuchelné nahrazují 
v  kostele klekotky. Stále ještě přetrvává 
zvyk „klekotání“, a to je moc dobře. Před 
dávnými léty to byla výsada ministran-
tů, pak klekotali všichni kluci z vesnice, 
nyní se připojují již i  holky. Holt doba 
se mění. Od čtvrtku od rána už se malí 
kluci a  holky nedokážou dočkat, kdy 
popadnou dřevěné klekotky a  půjdou 
s nimi večer ohlašovat klekání. Při čtvr-
teční mši svaté se přestanou v  kostele 
používat zvonky a nahradí je právě kle-
kotky. Tímto způsobem ohlašují klekání 
také v pátek až do sobotního odpoledne. 
V sobotu obcházejí domy a s písní „Te-
tičko, tetičko, dejte nám vajíčko, strýčku, 
strýčku, po koruně“ žádají o podarová-
ní. Lidé jim rádi dají nějakou sladkost, 
vajíčko nebo peníze. Vždyť museli ráno 
brzy vstávat a večer jít později spát, aby 
mohli klekání ohlásit. Musí vyjít za ka-
ždého počasí a obvykle jim počasí moc 
nepřeje. Bývá deštivo, větrno a  někdy 

napadne i sníh. Snad to bude letos lepší. 
Občas se taky stává, že takový malý kluk 
má od klekotání puchýře na ruce. O dě-
lení peněz a sladkostí rozhodují nejstar-

ší kluci, tzv. hauptmani, kteří si většinu 
výdělku nechávají pro sebe. Tak to vždy 
bylo, je a bude. Všichni muži, kteří kleko-
tání zažili, na to rádi vzpomínají. Už sice 
odrostli, ale jako tátové a dědové sledují, 
jak to těm jejich potomkům jde a proží-
vají to s nimi. Neděle velikonoční je tím 
nejsvátečnějším dnem. Opět se stoly za-
plní dobrým jídlem i pitím. Připravují se 
taneční zábavy. Možná to bude někomu 
k smíchu, protože v dnešní době hudba, 
zábava, diskotéka neutichá ani v postu. 
Lidé žijí konzumním životem, mají vše. 
Jídla je tolik, že co se nesní hned, skončí 
v popelnici. Rádia, televize a teď i mobi-

ly hrají od rána do večera. Hudba je sice 
dobrým lékem na smutek, ctíme příslo-
ví, že hudba sedm bolestí odebírá, ale 
střídmost ještě nikomu neublížila. Pon-
dělí velikonoční je dnem, kdy chlapci 
a muži navštěvují děvčata, aby je mohli 
polít vodou a vymrskat karabáčem. Za 
to ještě od nich dostanou výslužku. Je 
to světský zvyk, ale měla by se tato tra-
dice dodržovat. Vždyť se alespoň známí 
a přátelé zase možná po roce navštíví. Už 
to však není, jak to v minulosti bývalo…

Regina Olejáková – kronikářka obce
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Volejbalový oddíl Chuchelná pořádá 13. 6. 2020 na volejbalovém

hřišti v areálu TJ Spartak Chuchelná

10. ročník

 Podmínka účasti: smíšená družstva

 Registrace: 830–900 hodin

 Startovné: 300,- Kč

Občerstvení zajištěno!!!

Letošní sportovní 
slavnost proběhne  
od 17.–19. 7. 2020.

V pátek 17. 7. 
se můžete těšit 
na vystoupení české 
metalové/hard rockové 
kapely ŠKWOR.

Předkapely budou: 
Green Day revival  
Praha a D-Rock.
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Dějiny obce Chuchelná od roku 1742–1788

Po roce 1742 byla Marie Terezie nucena postoupit území 
Hlučínska Prusku. Vlády se ujal král Bedřich II. a území 
Hlučínska bylo připojeno k landrátu Hlubčickému. Chuch-
elná stále přináležela církevně k farnosti obce Krzanowice. 
Zde byl v roce 1744 vysvěcen kostel sv. Mikuláše (Mikola-
jek) a této oslavy se zúčastnili také věřící z Chuchelné. Po 
smrti Františka Leopolda Bernarda Lichnovského v  roce 
1747 se jeho nástupcem stal Jan Karel Lichnovský. Byl ab-
solventem právnické fakulty Univerzity Karlovy, císařským 
komořím Marie Terezie, v  diplomatických službách pů-
sobil jako c. k. guvernér v Miláně. Přes formální mír, po 
roce 1742, byly vztahy mezi Rakouskem a Pruskem více 
než napjaté. Mladý hrabě odmítl králi Bedřichu II. složit 
slib věrnosti i placení nespecifikované pohledávky z doby 
války s odvoláním, že s obojím musí vyslovit souhlas císa-
řovna Marie Terezie. Hrabě Jan nemohl diskreditovat svou 
věrnost císařovně. Pruské úřady mu proto převzetí chuch-
elenského panství nedovolily, a ještě udělily pokutu 6000 zl. 
V důsledku toho žil u matky v Odrách a v roce 1749 se stal 
radou apelačního soudu v Praze. Jan Karel Lichnovský byl 
typickým barokním šlechticem, kterého osud jeho podda-
ných moc nezajímal. Chuchelenské panství museli za jeho 

nepřítomnosti spravovat jeho úředníci. Korespondence, 
která povinnost uhrazení pokuty 6000 zl. ukládala, se zdr-
žela. Proto byla 14. 12. 1749 provedena na jeho majetku 
vojenská exekuce. Ta trvala od 14. 12. 1749 do 9. 1. 1750. 
Vykonavatelé této exekuce, kterými byli 2 poručíci, jejich 
sluhové, 2 strážmistři, 4 poddůstojníci a 48 mužů posádky 
si užívali. Za tu dobu zkonzumovali 4 litry pálenky, 105,5 
litrů vína, připočtěme náklady na stravu a  krmení pro 
koně. Náklady byly vyčísleny na 7.121 zl. 53 krej. a 3 tola-
ry. To byla nakonec vyšší hodnota, než byl původní dluh, 
který byl splacen 7. ledna 1750. Situace na chuchelenském 
panství byla neúnosná. Věrní přísloví „když není kocour 
doma, myši mají posvícení“, úředníci využívali nepřítom-
nosti svého pána ke zvyšování poddanských povinností 
a dalším formám útlaku na poddané, které se táhly přes 
stížnosti na nadřízené až do 23. 3. 1752. Po dlouhých jed-
náních převzal dne 15. 7. 1753 od svého švagra generála 
Hladíka panství Odry. To jej však dostalo do finančních 
potíží. Pomohl mu další vojenský konflikt mezi Rakous-
kem a Pruskem, tzv. sedmiletá válka. Dne 2. 2. 1757 byl 
Lichnovský povýšen na císařského tajného radu. Toto po-
stavení mu umožnilo uzavřít, ve svých 36 letech, výhodný 
sňatek s  patnáctiletou Karolínou Althamovou. V  témže 
roce požádal opětovně o povolení čtení mší pro zámeckou 
kapli v Chuchelné. Stále trvaly vojenské konflikty. V roce 
1758 po bitvě u Lutunie vyhnal Bedřich II. Rakušany z úze-
mí Slezska. Před odchodem způsobili Prusové neopatrnos-
tí velký požár, při kterém lehla popelem téměř celá Opava. 
Nejen celé město, ale celá krajina, i Hlučínsko velmi trpěly. 
V roce 1760 Jan Karel Lichnovský rozšířil své panství za-
koupením obce Vřesina. Nyní se stal pánem Chuchelné, 
Buřutína, Boleslavi, Píště, Ovsiště, Štěpánkovic, Kobeřic, 
Rohova, Strahovic, Zábřeha a  Smolkova. V  té tobě byli 
obyvatelé Chuchelné rozděleni na poplatné zahradníky, 
robotné zahradníky a domkáře.

Z roku 1764 máme o Chuchelné zachováno několik zpráv. 
Farářem v Krzanovicích byl Antonín Mosler. Ten požádal 
opět olomouckou konzistoř o povolení čtení mší v zámec-
ké kapli a  rovněž požádal, aby se jich mohli zúčastňovat 
úředníci správy panství a  služebnictvo. Z  let 1771–1772 
jsou zaznamenány informace, že bylo v obci 168 obyvatel 
schopných přijímat svátosti a 98 nedospělých. Všichni se 
hlásili ke katolické církvi.

Jan Karel Lichnovský léta usiloval o prestižní titul kníže-
te, marně u rakouské panovnice Marie Terezie. Proto dne 
19. 1. 1773 konečně složil pruskému králi slib věrnosti, a to 
byl počin k jeho povýšení. Dne 29. 1. 1773 byl Jan Karel 
Lichnovský povýšen na knížete. Tento knížecí stav platil 
pro něho a  vždy pro nejstaršího potomka. Ostatní měli 
zůstat v  hraběcím stavu. Ke svému povýšení přiložil vy-
obrazení knížecího znaku. Červený, zlatem lemovaný štít, 
v něm dva dolů visící spojené hrozny na dlouhých ston-
cích. Diplom byl vystaven králem Bedřichem II. 30. 1. 1773 
v Berlíně a jeho obsah byl následující: „Z přirozené laska-
vosti a mírnosti své vlády má král vždy úmysl obšťastňovat 
a naplňovat své vazaly a poddané všemožnými milostmi 
a dobrodiními až k nejvyššímu stupni lidské cti a pano-

1. Kníže - Jan Karel Lichnovský (1721 - 1788) 
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Chuchelenský z p r av o d a jvání a nalézt k  tomu vhodné prostředky. K  tomu ho ur-
čuje nekonečná dobrota všemohoucího Boha, aby se tak 
pozvedly blaho a štěstí poddaných a toto bylo umožněno 
každému stavu a za všech okolností. Obzvláště ale je tře-
ba prokázat čest a zvětšit pocty a důstojnosti u těch, kteří 
už dříve vzešli z předních kmenů a rodů, na cestě konání 
a cti dbají důstojného chování a svou slávu zvětšují vlast-
ními zásluhami a dobrým jednáním. Král v milosti shlé-
dl a posoudil, kterak vysoce urozený, zvláště milý a věrný 
Jan Karel hrabě Lichnovský z takového rodu vzešel, jenž se 
už v nejhlubší minulosti proslavil před jinými důstojnými 
činy a vždy ze sebe vydával nemalý počet důstojných a sta-
tečných mužů, kteří se proslavili potřebnými a užitečnými 
službami v době války a míru na různých dvorech císařů, 
králů a knížat skrze své nemalé zásluhy, hrdinskou odvahu 
a státnickou moudrost a od svých pánů vždy byli vyzname-
náni zvláštními hodnostmi, milostmi, odznaky a poctami. 
Král opět milostivě shlédl na slavnou a  plnohodnotnou 
kvalitu a vlastnosti stavovské osoby, jež nalezl na jmeno-
vaném Janu Karlu Lichnovském, a na znamení své milosti 
shledal za vhodné postavit mu takový pomník cti, který 
jeho rodu a potomkům zjedná novou slávu, může zvětšit 
jeho neporušitelnou věrnost vůči králi a jeho domu a bude 
vždy připomínat královu milost a laskavost. S tímto úmys-
lem povyšuje hraběte Jana Karla Lichnovského do knížecí-
ho stavu. Činí to z moci krále a vrchního vévody slezského 
s dobrým odhodláním, správním vědomím a zvláštní mi-
lostí. Hrabě Lichnovský a jeho dále uvedení potomci mají 
být vždy a všude uváděni jako knížata Lichnovští, mají být 
postaveni na roveň všem knížatům v zemi a státech koruny 
pruské a užívat všech výhod, poct a práv knížecího stavu. 
Kníže Lichnovský vyslovil svá přání ohledně povýšení do 
stavu knížat, a tak tedy knížecí titul budou mít on a jeho 
nejstarší syn, ostatní zůstanou ve stavu hrabat. Dosavadní 
hraběcí znak se polepšuje udělením knížecího klobouku 
a  pláště. Tohoto znaku mohou užívat při všech příleži-
tostech, v  bitvách, útocích, bojích, turnajích, na stanech, 
praporech, ozdobných kováních, malbách, pohřebních in-
signiích, pečetích aj. Aby pak kníže Lichnovský tuto králov-
skou laskavost ještě více pocítil, má být on a jeho osobnost, 
mající knížecí hodnost, titulováni jako „vysoce urození“. 
Toho mají všichni dbát. Také má vždy každý zachovávat 
pod tresty jejich možnost užívání všech poct a důstojnos-
tí knížecího stavu“. Za toto jmenování musel nový kníže 
zaplatit 500 tolarů. Na znamení díků postavil v roce 1776 
v Chuchelné zámeckou kapli se zvonem sv. Kříže, který byl 
později přenesen do knížecího mauzolea. Jan Karel chtěl 
z Chuchelné učinit centrum svých pruských statků. Roz-
hodl se, že provede přestavbu zámku. Dne 25. 12. 1775 sdě-
lil, že stávající zámek zbourá a postaví na jiném místě nový. 
Jeho záměr se kvůli finančním problémům neuskutečnil. 
Přesto Jan Karel Lichnovský nějaké úpravy provedl. Zbořil 
dosavadní zámeckou kapli a přemístil vchod do zámecké 
budovy před starou věž. Získal povolení k výstavbě kap-
le, která měla stát ve vsi. Povolení z olomoucké konzistoře 
získal 30. 12. 1775. Je zde třeba říct, že kníže použil malý 
podvod. Se stavbou kaple se začalo již v roce 1773 a toto 
povolení bylo čistě formální. I když s výstavbou kaple ne-
souhlasil tehdejší krzanowický farář Mosler, nic na tom ne-
změnil. Dne 5. 3. 1776 schválila olomoucká konzistoř čtení 

mší svatých o  nedělích a  menších svátcích pro panstvo, 
úředníky a služebnictvo zámku. Kaple zasvěcena Povýšení 
sv. Kříži byla vysvěcena P. Ignácem Kollerem v srpnu 1776.

V  roce 1775 docházelo opět na celém území k  bitvám 
a  různým místním potyčkám mezi Rakouskem a  Prus-
kem. Jan Karel Lichnovský koupil v roce 1775 Křižanovice 
a v roce 1778 od knížete Thomagniniho rozlehlé hradecké 
panství za 290 000 zl. na rakouské straně za vlivného i fi-
nančního přispění svého švagra polního maršála Hladíka. 
Tak došlo ke kuriózní situaci, že se Lichnovští jako pruská 
knížata pohybovali také okolo vídeňského dvora. Panství 
Chuchelná jako nejstarší država a ústřední majetek nesmě-
lo být nikdy prodáno.

Kníže požádal v roce 1779 Marii Terezii o propuštění ze 
služeb a zbavení všech dosavadních funkcí. Ta jeho prosbě 
vyhověla. Zbytek svého života strávil I. kníže Lichnovský 
na svých panstvích, odkud jen občas zajížděl do Vídně 
nebo Opavy. Z hradeckého zámku začal budovat reprezen-
tační sídlo, do kterého přesouval hodnotné umělecké před-
měty z Chuchelné, Křižanovic a Grabovky. Lidé na jeho 
panstvích žili svými běžnými starostmi i radostmi, ženili 
se a dávali, rodily se děti. Narodilo se jich hodně, ale také 
jich záhy po narození mnoho umíralo. Tehdejší duchovní 
správce farnosti v  Krzanowicích Ignác Koller měl snahu 
obyvatele duchovně povznést. Snažil se přimět rodiče, aby 
posílali své děti do školy. Nebylo to jednoduché, neboť děti 
pomáhaly rodičům na hospodářství. V roce 1786 navště-
vovalo školu pouze 14 dětí z Chuchelné.

Kníže Jan Karel se začal potýkat se zdravotními potížemi, 
cítil, že se blíží konec jeho života. Proto se snažil své rodové 
majetky pojistit zřízením rodinného svěřenectví na horno-
slezských pruských statcích s centrem v Chuchelné. Sna-
žil se urovnat všechny majetkoprávní záležitosti. Odjel do 
Berlína, aby provedl zřízení majorátu svého panství. Toto 
se mu již nepodařilo uskutečnit. Dne 19. 4. 1788 zemřel. 
Jeho dědicem se stal nejstarší syn Karel Alois Jan Nepomuk 
Vincenc Leonard Lichnovský, narozen 21. 6. 1761 ve Vídni.

Výtažek z knihy „Dějiny obce Chuchelná“

Erb Lichnovských z roku 1773



Blahopřejeme jubilantům obce Chuchelná, 
kteří oslavili svá životní jubilea:

• Radoslava Gatíková	 70 let
• Anna Komárková	 70 let
• Miroslav Zavadil	 80 let
• Hedvika Miková	 96 let

• Hedvika Prasková	 70 let
• Hildegarda Kostřebová	 80 let
• Manfréd Nevřela	 85 let

• Maxmilián Nevřela	 70 let
• Ludmila Prejdová	 70 let
• Jindřich Jarkuliš	 85 let
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únor

březen

Informace o Obálkách do lednice neboli IN.F.Obálkách.
Jedná se o projektovou aktivitu Moravskoslezského kraje z projektu „ Informace jako for-
ma ochrany osob v seniorském věku“. Aktivita je zaměřená na zvýšení kvality života seni-
orů a podporu jejich bezpečí. 

IN.F.Obálka (= Informace jako Forma ochrany) je plastová obálka, která obsahuje infor-
mační leták s pokyny k vyplnění, formulář k vyplnění, propisku, magnetu nebo samolep-
ku (s nápisem: Zde je IN.F.Obálka, s telefonními čísly na složky záchranného systému).

• IN.F.Obálka slouží k předání údajů o zdravotním stavu, užívaných lécích, kontaktech 
na příbuzné či blízké, v případě, že se senior v domácnosti ocitne v nebezpečí či ohrožení 
života, složkám záchranného systému, které jsou o této aktivitě informovány.

• IN.F.Obálka může přispět k efektivnímu zajištění pomoci v situaci tísně, ohrožení zdraví 
nebo života. Je třeba vyplnit formulář s požadovanými údaji a vložit jej zpět do plastové 
obálky a umístit do lednice, nejlépe do vnitřní přihrádky dveří. Samolepkou nebo mag-
netkou označit dveře lednice nebo dveře z  vnitřní strany bytu a  tím způsobem budou 
informovány zasahující záchranné složky.

Tento projekt je spolufinancován ze státního rozpočtu České Republiky a rozpočtu Mo-
ravskoslezského kraje.


